

У Конфедерации заканчиваются деньги на детсады и "продленку" | Le crédit de la Confédération pour l'accueil extra-scolaire sera bientôt épuisé

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн-Цюрих-Женева](#), 26.01.2017.



(© Switzerland Tourism)

Финансовая поддержка Конфедерации направлена на удовлетворение по-прежнему высокого спроса на создание мест для приема детей вне семьи. Начиная с 1 февраля 2017 года, такие суммы будут распределяться в соответствии с установленными приоритетами.

|

Les aides financières de la Confédération répondent à un besoin toujours important de la création de places d'accueil extra-familial des enfants. A compter du 1er février 2017 les sommes allouées vont être réparties en ordre de priorité.

Le crédit de la Confédération pour l'accueil extra-scolaire sera bientôt épuisé

Закон о поддержке структур по приему детей, вступивший в силу 1 февраля 2003 года, ввел в действие программу финансирования проектов по созданию дополнительных мест в яслях, детских садах, на «продленке» и в других учреждениях, позволяющих родителям сочетать учебу или профессиональную деятельность со своими семейными обязанностями. Корнелия Луи, представитель Федеральной службы социального страхования (OFAS), занимающейся распределением средств, объяснила Нашей Газете.ch, что речь идет, в том числе, об ассоциациях, предлагающих услуги «дневной мамы» (в таком случае прошедшие специальную подготовку родители принимают у себя небольшую группу детей приблизительно одного возраста).

Иными словами, речь идет об ограниченной по времени поддержке Конфедерацией структур, позволяющих родителям ответить на вопрос: «Где оставить ребенка, пока мы на работе?» Жителям Швейцарии и нашим постоянным читателям из других стран хорошо известно, что задача эта не из легких и [не из дешевых](#).

Федеральная программа изначально была рассчитана на 8 лет, однако, ввиду растущей потребности в новых местах, дважды продлевалась на четырехлетний срок; последний из них истекает 31 января 2019 года. Согласно опубликованному на прошлой неделе пресс-релизу министерства внутренних дел, в ведении которого находятся социальные проекты, выделенного на последнюю «четырёхлетку» транша в 120 млн франков может не хватить до 2019 года. Поэтому было решено распределять оставшиеся средства (41,8 млн франков) в соответствии с установленными приоритетами. Какими именно?

До сих пор запросы структур, оказывающих услуги по приему детей, удовлетворялись по мере их поступления, без оглядки на регион, где расположено учреждение. Согласно механизму, который вступает в действие 1 февраля, отныне в первую очередь финансирование будут получать кантоны, ранее меньше других обращавшиеся за помощью к Конфедерации. На их долю придется 80% оставшихся 41,8 млн франков. Пятая часть этой суммы будет направлена учреждениям тех кантонов, которые участвовали в программе поддержки более активно. В эту группу, на долю которой приходится около 8 млн франков, входят Цюрих, Цуг, Базель-городской, Во, Невшатель и Женева.

Запросы, которые поступят от кантонов, в чей адрес больше не может быть направлена помощь, будут поставлены в очередь, сообщается в пресс-релизе. В случае, если оставшиеся на сегодняшний день средства не будут израсходованы в течение ближайшего года, запросы «очередников» удовлетворят раньше, чем те, которые начнут поступать после 1 февраля 2018-го.

Таким образом, проекты по созданию столь востребованных новых мест в яслях,

детсадах, при школах и по обучению «дневных мам» в ближайшие годы могут столкнуться с финансовыми трудностями, особенно в кантонах Цюрих, Цуг, Базель-городской, Во, Невшатель и Женева. Согласно представленному OFAS списку запросов, удовлетворенных по состоянию на 31 июля 2016 года, в Женеве поддержкой Конфедерации воспользовались Ассоциации «дневных родителей» Вернье-Мерен и региона «Женева-юго-запад», социальная служба Оне, Фонд Pro Juventute и проект «Красная шапочка» женевского отделения Красного Креста. Подробнее о деятельности некоторых из этих учреждений мы уже [рассказывали](#).

[ясли в швейцарии](#)

[уход за детьми в швейцарии](#)

[деньги швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарские дошкольники дорого обходятся их родителям](#)

[Кто и как присматривает за швейцарскими дошкольниками?](#)

[Маленькие дети – большие затраты](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/education-et-science/u-konfederacii-zakanchivayutsya-dengi-na-detsady-i-prodlenku>